

PRINCIPALELE CONDIȚII ALE CONTRACTULUI DE ÎMPRUMUT

1. PREVEDERI GENERALE

1.1 În baza Contractului de împrumut Împrumutătorul acordă, inclusiv pentru procurarea în ratea unor bunuri sau servicii de la persoane terțe iar Împrumutatul primește împrumutul, pe care se obligă să-l restituie Împrumutătorului, împreună cu dobânda aferentă și, în cazul achitării eşalonate a taxei aferente Contractului de împrumut și taxa aferentă Contractului de împrumut precum și alte comisioane dacă acestea au fost agreeate ce către părți, conform Graficului de rambursare.

1.2 Contractul de împrumut reprezintă acordul încheiat între părți, împreună cu toate anexele, graficele, amendamentele, care constituie parte integrantă a acestuia, întră în vigoare din momentul semnării lui de către Împrumutător, în persoana expertului de credit împuternicit sau altei persoane împuternicite, semnătura căruia se confirmă prin ștampila Împrumutătorului și de către Împrumutat. Contractul de împrumut este valabil pentru toate împrumuturile pe care Împrumutatul le solicită și le va primi de la Împrumutător și poate fi modificat, completat, prin acorduri adiționale, coordonate și semnate de ambele părți, care devin parte integrantă a prezentului Contract, cu excepțiile prevăzute de acesta.

1.3 Semnând Contractul de împrumut, **Împrumutatul declară că a fost pe deplin informat** cu privire la toate condițiile prezentului Contract de împrumut și declară că **a înțeles aceste condiții, că sunt rezonabile și proporționale cu riscul și cheltuielile asumate de Împrumutat.**

2. ÎNCHEIEREA CONTRACTULUI DE ÎMPRUMUT ȘI ACODAREA ÎMPRUMUTULUI

2.1 Odată cu semnarea Contractului de împrumut, **Împrumutatul îi acordă Împrumutătorului dreptul de a procesa datele personale**, sale inclusiv controlul autenticității datelor din diferite baze de date publice și/sau private sau de la terți, transmiterea transfrontaliera și stocarea acestor date chiar și după executarea deplina a contractului de împrumut sau rezilierea acestuia. **Împrumutătorul confirmă că va folosi datele primite exclusiv în scopul evaluării cererii de împrumut**, realizării Contractului de împrumut și acordarea de servicii mai bune Împrumutatului. Împrumutătorul poate trimite datele împrumutatului către terțe părți, în situații prevăzute de lege sau de prezentul Contract de împrumut, cu scopul evaluării necesităților Împrumutatului sau în vederea oferirii acestuia de produse și servicii.

2.2 Împrumutul va fi acordat de către Împrumutător, de regulă, **în decurs de 1 (o) zi lucrătoare bancară**, de la încheierea Contractului de împrumut sau, prin transfer ordinar, în contul bancar al Împrumutatului indicat în Contractul de împrumut sau prin transfer bancar la contul unei persoane fizice sau juridice indicate, care nu este parte a prezentului contract de împrumut, dar cu care Împrumutătorul poate avea semnat un acord de colaborare privind acordarea și/sau intermedierea în acordarea împrumuturilor de consum din numele Împrumutatului. Costul operațiunii bancare de transfer a împrumutului la contul bancar al Împrumutatului este suportat de Împrumutător și este inclus în costul total al creditului pentru Împrumutat. Alte costuri (de deschidere, gestionare etc) ale contului curent nominalizator și suportate de către Împrumutat, în temeiul contractului de deschidere a contului curent, încheiat între Împrumutat și banca unde a fost deschis contul respectiv. Împrumutătorul nu este considerat responsabil pentru întârzieri în recepționarea, procesarea sau acceptarea de către Împrumutat a împrumutului dacă acestea sunt rezultatul acțiunilor sau inacțiunilor instituției bancare în care își are contul bancar Împrumutatul.

2.3 Împrumutul se consideră a fi acordat când Împrumutătorul a efectuat operațiunea de plată din contul propriu în interesul Împrumutatului. Refuzul Împrumutatului de a ridica sau folosi Împrumutul, nu îl scutește de obligația restituirii Împrumutului, împreună cu dobânda și taxa aferentă Contractului de împrumut, dacă taxa se achită eşalonat, și alte comisioane agreeate ce către părți pe parcursul termenului de rambursare.

2.4 Comisionul de administrare lunară este una din plățile care pot fi prevăzute de părți în Contractul de împrumut, reprezentând o plată separată achitată lunar de Împrumutat pentru deservirea și gestionarea împrumutului de către Împrumutător.

2.5 La solicitarea în scris a Împrumutatului, Împrumutătorul va oferi, în termen de 15 zile lucrătoare, gratuit, un extras de cont/situația de plăți care indică ratele datorate, precum și termenele și condițiile de plată a acestor sume, aceste prevederi fiind aplicabile și în cazul Contractului de împrumut "SMS=CASH CREDIT".

3. RAMBURSAREA ÎMPRUMUTULUI ȘI PLĂȚI CĂTRE ÎMPRUMUTĂTOR

3.1 Din momentul efectuării plății împrumutului în interesul Împrumutatului, Împrumutatul își asumă obligația de a restitui împrumutul, plata taxei aferente contractului de împrumut și dobânzii precum și alte comisioane dacă acestea au fost agreeate ce către părți, conform Graficului de rambursare prin plăți efectuate în favoarea Împrumutătorului la unul din conturile bancare sau prin alte modalități de recepționare a plăților indicate în Contractul de împrumut.

3.2 Dacă data plății, stabilită în Graficul de rambursare, nu va fi zi lucrătoare bancară, atunci data plății se va considera **prima zi lucrătoare bancară ulterioară datei plății**.

3.3 Împrumutatul este considerat responsabil pentru rambursarea împrumutului împreună cu toate bunurile sale, în limita împrumutului, și plăților aferente acestuia convenite de părți în prezentul contract.

3.4 În caz de scadență, ordinea de stingere a împrumutului este: taxa aferentă Contractului de împrumut, alte comisioane, dobânzii de întârziere, penalizarea, dobânzii, împrumut.

3.5 Părțile consimt că Împrumutătorul este în drept să ceară, iar Împrumutatul consideră îndreptățită și rezonabilă cererea Împrumutătorului de a compensa pierderile survenite ca urmare a schimbării cursului de **schimb valutar Euro/MDL** stabilit de Banca Națională a Moldovei acceptând necondiționat și obligându-se să îndeplinească prevederile pct.3.6-3.9 ale prezentului Contract.

3.6 **În cazul în care rata de schimb a cursului valutar dintre Euro și MDL stabilit de Banca Națională Moldovei crește cu, sau mai mult de 10% inclusiv** față de rata de schimb dintre Euro și MDL din momentul încheierii Contractului de împrumut, Împrumutătorul are dreptul să efectueze recalculul sumei împrumutului și a altor sume ce urmează a fi plătite de către Împrumutat conform Contractului de împrumut, în conformitate cu modificarea ratei de schimb dintre valutele Euro și MDL.

3.7 În cazul survenirii schimbărilor menționate la p. 3.6 Împrumutătorul va expedia Împrumutatului, cu cel puțin **10 zile calendaristice** înainte de aplicarea modificărilor, o notificare în scris despre intenția sa de a efectua recalcularea, în conformitate cu modificarea ratelor de schimb dintre valutele Euro și MDL ale sumei împrumutului și ale altor plăți ce urmează a fi achitate de către Împrumutat conform Contractului de împrumut, împreună cu un nou Grafic de rambursare al împrumutului, oferindu-i Împrumutatului posibilitatea sa aleagă, la discreția sa, una din opțiunile indicate în p 3.7.1 – 3.7.2:

3.7.1 să accepte necondiționat modificările introduse în Graficul rambursării împrumutului și să se conducă ulterior de prevederile acestuia.

3.7.2 să ramburseze, în timp de **14 zile calendaristice** calculate din momentul expedierii notificării Împrumutătorului despre recalcul și a noului Grafic al rambursării împrumutului, părțile rămase din împrumut și din plățile aferente la el, inclusiv taxa aferentă la Contract restantă, dobânda, penalitățile și dobânda de întârziere restante precum și alte plăți restante prevăzute de Contractul de împrumut. În acest caz, la rambursarea anticipată a Împrumutului și a tuturor plăților prevăzute de Contractul de împrumut recalculul sumelor datorate nu se va face.

3.8 Dacă, în cel mult 14 zile calendaristice calculate din momentul expedierii notificării despre modificarea prevăzută la pct.3.6, Împrumutatul nu achită împrumutul și plățile aferente la el, inclusiv taxa aferentă la Contract restantă și dobânda restantă, declarate și devenite scadente și plăibile imediat, se consideră că Împrumutatul a acceptat tacit modificarea contractului de împrumut și noul Grafic de rambursare al împrumutului.

3.9 Rata de schimb **dintre valutele Euro și MDL** fixată de către BNM la ziua încheierii contractului este indicată în contractul de împrumut.

4. DATORII NEPLĂTITE ȘI PENALIZĂRI PENTRU ÎNTÂRZIERE

4.1 Dacă Împrumutatul nu achită în termenul stabilit sumele datorate, parțial sau total, Împrumutătorul are dreptul să solicite de la acesta sa plătească o penalizare pentru întârziere de **0,6%** din suma neplătită a împrumutului și a taxei aferente la Contract eşalonate, calculată pentru fiecare zi calendaristică de întârziere pînă la achitarea integrală a sumelor scadente. Penalitatea se calculează pînă la data stingerii complete a datoriei.

4.2 Dacă Împrumutatul întârzie în realizarea rambursării, Împrumutătorul va efectua **cel mult un apel telefonic** la unul din numerele de contact indicate de Împrumutat în Contractul de împrumut, pentru a-l notifica asupra întârzierii plății și pericolului calculului penalizării pentru întârziere.

4.3 Dacă în termen de **10 zile** calendaristice din data scadenței a plății, Împrumutatul nu va achita împrumutul și/sau alte plăți scadente stabilite în Contract, Împrumutătorul va calcula o penalitate fixă, care a fost negociată în prealabil de părțile contractate, în mărime de **200 lei**, suplimentar la penalitatea indicată la pct. 4.1, și va notifica Împrumutatul privind întârzierea plății, indicind valoarea sumelor restante, calculul penalităților și altor prejudicii cauzate prin întârzierea efectuării plății. La expirarea a **20 și a 30 zile** calendaristice din data scadenței a plății Împrumutătorul va calcula, suplimentar la penalitatea indicată la pct. 4.1, penalități fixe în mărime de **200 lei**, care au fost negociate în prealabil de părțile contractante, și va expedia notificări ce vor conține informația menționată. A treia notificare, va prevedea și avertizarea privind pericolul rezilierii anticipate a contractului.

4.4 Dacă Împrumutatul întârzie în realizarea rambursării Contractului de împrumut, o perioadă mai mare de **40 de zile** calendaristice, calculându-se de la ziua scadenței realizării rambursării stipulate prin Contractul de împrumut, Împrumutătorul **declară scadente și plăibile imediat** toate plățile conform Contractului de împrumut și reziliază în mod unilateral Contractul de împrumut calculînd suplimentar o penalitate în **mărime de 30%** din valoarea împrumutului neachitat, pentru rezilierea anticipată a contractului. Împrumutătorul va trimite o notificare, prin intermediul unei scrisori, **despre rezilierea anticipată**, unilaterală, a Contractului de împrumut, și obligația Împrumutatului de a achita, în mod integral, în **termen de 10 zile, din momentul expedierii notificării**: (i) suma împrumutului neplătit (ii) dobânda neplătită (iii) taxa aferentă Contractului de împrumut neplătită și dobânda neplătită (iv) alte comisioane dacă acestea au fost agreeate ce către părți, (v) în cazul rezilierii de contract, valoarea bănească a ratei inflației împrumutului (vi) penalitățile contractuale pentru expedierea notificărilor calculate și neplătite, și un nou calcul al penalităților calculate și neplătite pentru fiecare zi de întârziere și (vii) o penalitate contractuală în **mărime de 30%** din valoarea împrumutului neachitat pentru rezilierea anticipată a Contractului de împrumut.

Rezilierea Contractului nu se răsfărge asupra obligațiilor pecuniare scadente și cele viitoare ce reies din suma datorată și nu afectează dreptul Împrumutătorului de a calcula în continuare dobânzii de întârziere și penalități. Împrumutatul obține statut de RĂU-PLATNIC în istoria sa creditară prezentă și viitoare, și împotriva Împrumutatului va fi inițiată procedura de urmărire silită pentru recuperarea plăților datorate conform Contractului de împrumut precum și pentru recuperarea prejudiciului cauzat și a veniturii ratat. Termenul pentru achitarea plății conform Contractului de împrumut și a penalităților calculate **este de 10 zile din ziua expedierii notificării**.

4.5 Dacă datele transmise de Împrumutat reflectate în cererea de împrumut sau în Contractul de împrumut sunt total sau parțial incomplete sau neconforme cu realitatea, Împrumutătorul **declară scadente și plăibile imediat** toate plățile conform Contractului de împrumut și reziliază imediat și unilateral Contractul de împrumut, Împrumutatul fiind obligat să restituie în termen de **cel mult 10 zile** plățile prevăzute la pct. 4.4(i)-(vii).

4.6 Achitarea dobânzilor de întârziere și/sau a penalităților nu exonerează Împrumutatul de executarea obligațiilor ce reies din prezentul Contract și nu limitează Împrumutătorul în dreptul de a exercita alte măsuri de apărare ale drepturilor sale.

4.7 Succesorii părților vorprelua atât drepturile, cât și obligațiile părții respective din Contractul de împrumut. Împrumutătorul este în drept fără acordul Împrumutatului: să vîndă, să transfere, să cesioneze sau altfel să dispună, în tot sau în parte, de drepturile și/sau obligațiile sale din Contractul de împrumut, Împrumutatul executînd prestația sa în beneficiul noului creditor.

5. NOTIFICĂRILE

5.1 Se consideră primit/recepționat apelul telefonic sau mesajul expediat către nr de tel., e-mail-ul expediat către adresa electronică conform datelor de contact ale Împrumutatului din Contractului de împrumut.

5.2 Se consideră primită orice notificare expediată prin poștă; aceasta se va considera înmînată și în cazul returnării ei de către serviciul poștal dacă notificarea a fost expediată pe adresa părții indicate în Contractul de împrumut sau pe ultima adresă notificată în scris Împrumutătorului.

6. JURISDICȚIE

6.1 Disensiunile, care apar în perioada executării prevederilor prezentului Contract de împrumut, se soluționează de către părți pe cale amiabilă, iar în cazul în care nu vor putea fi rezolvate astfel, acestea vor fi soluționate de (i) **Instanța de judecată competentă a Republicii Moldova, competența teritorială fiind stabilită conform locului executării Contractului de împrumut care se consideră a fi adresa juridică a Împrumutătorului** (ii) sau de altă instanța de judecată competentă a Republicii Moldova, selectată, conform legislației în vigoare, la libera discreție a Împrumutătorului.